

青春心向党 榜样新时代

经开区启动首届“十大杰出青年”评选活动

本报讯 为展示新时代经开区青年的精神品格和价值追求,在五四青年节来临之际,经开区启动首届“经开区十大杰出青年”评选活动。

此次评选活动着重优选工作业绩突出、竞争力较强的基层一线员工,在逆境中靠顽强拼搏创造精彩人生、具有较强示范性的人选;在疫情防控、乡村振兴、招商引资、重大项目建设一线作出

突出贡献,具有较强奉献精神的杰出青年人选。

参选条件包括,年满18周岁、不满40周岁(1981年5月1日~2003年4月30日出生),在经开区连续工作生活两年以上的公民均可报名参加。除此之外,勤于学习、勇于实践、善于创造,在青年中有较大影响力和代表性,社会形象好,群众公认度高,是广大青年修身立德榜样的;致力于

社会公益事业,关注社会民生,促进社会和谐,遵纪守法,无违纪违法情况,具有良好社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,在群众中享有较高威望的;获得过区级(含)以上荣誉表彰等。

据悉,评选活动分为候选人推选、候选人初选、网络点赞、专家评议、公布结果五个阶段进行。

记者 王赛华

经开区建设局 提高企业安全管理水平

本报讯 近日,经开区建设局召开建筑工地安全生产工作推进会。会议结合通报中事故案例,对全区建筑工地安全生产工作安排部署。

会议强调,相关单位要提高认识,强化工作责任,严格按照安全生产职责抓好工作的贯彻落实,把安全生产落实在行动上;强化督查,严防安全隐患,加大安全生产检查督查力度,建立常态化巡查工作机制,全面开展工作督查,确保安全环境持续巩固;持续推进“双重预防体系”,督促施工企业健全完善安全生产管理体系,依法履行安全生产职责,不断提高企业安全管理水平。记者 柴琳琳

■光荣榜

经开区建设局 被评为全省国三淘汰工作先进单位

本报讯 日前,记者获悉,在2020年度全省交通运输系统国三及以下排放标准营运柴油货车淘汰评比工作中,经开区建设局被评为先进单位,成为郑州市唯一一家获此殊荣的单位。

2020年,经开区建设局勇于担当、克难攻坚、广泛发动、积极协同,截至2021年1月底,经开区共注销国三车701辆、报废拆解282辆,奖补资金发放172辆车,共计296.36万元。机动车注

销完成率102.19%,在全市排第二名;机动车报废回收完成率41.11%,在全市排第三名;经开区为全省圆满完成年度淘汰任务做出了重要贡献。

记者 柴琳琳

经开区社保中心 “中人”退休待遇核算工作全市第一

本报讯 近日,记者从经开区管委会获悉,经开区组织人事和社会保障局经开社保中心在郑州市2019年机关事业单位“中人”退休待遇核算工作中位列全市第一名。

什么是“中人”,也就是机关事业单位退休人员在养老保险变革前参与工

作、在养老保险变革后退休的人员。

为切实保障机关事业单位退休职工的合法权益,根据省人社厅下发的相关文件要求,经开区社保中心启动了经开区机关事业单位2019年退休“中人”养老保险正式待遇核算工作,建立退休待遇核算工作领导小组,成

立工作专班,明确专人负责,逐日逐人核算清算,建立问题销号制度,对核算工作中遇到的困难和问题逐一化解消除,高标准推进核算工作,待遇发放率达到89.29%,真正维护了参保群众的切身利益。

记者 柴琳琳

经开区应急管理局 遏制安全生产事故发生

本报讯 为加强区内危险化学品企业安全生产意识,近日,经开区应急管理局组织召开危险化学品行业专项整治工作推进会,全区危险化学品生产、经营单位参加会议。

会议观看了危化企业警示教育片,通报了相关事故,讲评了在危险化学品安全大检查中企业存在的问题,并对对照检查标准向参会企业详细讲解了在日常管理中的注意事项。

会议要求,相关单位要深刻吸取教训,深入排查整治;强化警示教育,提高安全意识,做到零差错、零遗忘、零失误;强化责任意识,切实抓好落实;严格监督管理,加大执法力度。

会后,与会企业一致表示,将加强自身主体责任,坚守红线意识,全面贯彻本次会议精神,加强对各类岗位人员的安全管理和教育培训,认真开展隐患排查整治工作,坚决遏制安全生产事故发生。记者 王赛华

■办实事

做好托底保民生工作 让医疗救助惠及群众

本报讯 为推进困难群众重特大医疗救助工作的开展,切实将医疗救助政策落到实处,4月9日,经开区社会事业局召开困难群众重特大医疗救助工作会议。

会上,相关负责人讲解了低收入家庭认定的要求和流程,对困难群众重特大疾病医疗救助政策进行了解释,并与办事处工作人员就如何做好

此项工作进行交流探讨,现场解答了重特大疾病医疗救助工作中出现的问题及难点。

会议要求,相关部门要积极广泛宣传医疗救助政策;配备专人负责医疗救助工作,建立健全工作机制,认真审核资料,并及时将审核好的资料上报至区医保中心;建立台账,不漏交漏报,切实保障符合医疗救助条件的群众能及时

享受医疗救助待遇,把医疗救助这项惠民政策做实做细做好。

下一步,区民政部门将陆续开展低收入家庭认定、社会救助监督检查等工作,将不断提高业务水平、精准把握政策、增强责任意识,将医疗救助政策惠及广大困难群众,扎扎实实做好托底保民生的工作。

记者 王赛华 通讯员 李超亚

经开区市场监管局 助推企业高质量发展

本报讯 近日,经开区市场监督管理局召开2021年度食品生产监管重点工作部署会,总结回顾2020年食品生产重点工作,对2021年度食品生产安全监管重点工作进行安排部署,对巩固提升6S标准化现场管理认证、“互联网+透明车间”建设等重点工作提出量化指标。经开区市场监管局、各市场监管所监管人员、全区食品生产企业及小作坊负责人共计50人参加会议。

会议要求,要牢固树立“底线”思维和“红线”意识,按照“四个最严”要求对桶装饮用水、食用植物油、肉制品等重点食品开展全面排查整治;要强化落实企业主体责任,建立完善的治理体系、治理架构和治理制度,积极开展质量提升工作。下一步,区市场监管局将进一步强化监督检查效能,突出问题导向和目标导向,守好守牢安全底线,助推辖区食品生产企业高质量发展。记者 王赛华

当好“店小二” 加快推进重点项目用地报批

本报讯 近日,九龙办事处把抓好重点项目建设作为各项工作的重中之重,积极履责、主动作为,认真做好2021年度建设用地报批工作,切实保障辖区社会经济发展。

其间,办事处积极配合物流园区规划国土局开展2021年度第31批、32批乡镇建设征收土地项目报批工作,此次报批涉及龙湖、龙渠、仁通街、美晨路等13个重点项目,面积约900亩。严格执行新《土地管理法》,按照土地报批程

序,跟踪督办,确保征地依法依规进行。

开展摸底调查,详细调查涉及宗地的现状、权属等基本情况,同时以问卷调查方式了解被征地居民的意见和建议,及时了解解决问题。为保障信息公开,办事处及时张贴土地征收启动公告和补偿安置方案公告,向群众公开,接受群众监督。为加强沟通协调,办事处主动与居委会沟通联系,详细讲解土地报批流程,确保与各社区顺利签订土地安置补偿协议。

目前,九龙办事处已全面完成13个重点项目报批工作。下一步,将继续压实责任链条,优化办理流程,提升土地报批的速度与质量;及时反馈及时解决存在的问题,努力解决土地出让、报批各环节的突出问题;重点防控廉政风险点,依法依规全面抓好用地报批和土地出让工作,确保各个重点项目早日落地见效,切实当好重点项目用地的“店小二”。

记者 柴琳琳 通讯员 翟伟萍